

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山  
http://tqq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

儿子因病去世儿媳改嫁,家里还欠下不少债

# 老两口捡垃圾供俩孩子上学

儿子去世儿媳改嫁  
老两口照料俩孩子

15日上午,记者来到禹村镇中杜村孙洪审家,70岁的孙洪审正坐在门口摆弄刚捡来的东西,大门的角落里整整齐齐地摆放着矿泉水瓶、纸箱、废铁等东西。老人的房间里几乎没有家具,唯一的电器就是一辆用了将近10年的电动三轮车和两个灯泡。

孙洪审说,房子的屋顶折了,下雨还漏水,漏水少说有五年了,也没钱修只能这样了。老伴和孙子孙女住在这一个屋里,雨下大了要用盆子接水。家里养了六只鸭子,喂得不好一天最多下三个蛋,攒多了拿到集上卖,卖的钱留着给孩子上学用。

“二儿子得了白血病,花光了家里所有的积蓄,还欠债五万多元。儿子在医院治了五十多天,自己偷跑回来没几天就‘走’了。他‘走’的时候才33岁,到现在已经九年了,儿媳去年改了

新泰禹村镇70岁的村民孙洪审,九年前儿子去世,去年儿媳改嫁。三年来,孙洪审与老伴靠捡垃圾供俩孩子上学,每天只有十几块钱的收入。13岁的孙女在外面住校,一个星期的生活费才七八块钱。

文/片 本报记者 王伟强 实习记者 巩克通

嫁,我们也不怪她。就是苦了我这孙子孙女了,天天吃不饱,我去学校接孩子看着人家的孩子都穿着校服,就他没有,我心里难受了不知道多少天。”孙洪审的老伴宋光荣说,她们还有一个大儿子和闺女,都成了家,因为给二儿子治病,大儿子不怎么和他们老两口来往了。闺女家条件也不好,全家都在外地打工,偶尔回来一趟,连葱花、大蒜都买着回来。

捡垃圾供孩子上学  
一年才吃一回水饺

孙洪审说,亲戚朋友经常

资助他们家,邻居有时候也过来送点东西。前几天亲戚家送来了一只小羊,让我们养大了好卖掉。邻居家里有不用的被子、毛毯什么的,也都往家里送。“我没事就出去拣点别人扔了的东西,能卖钱的拿回来留着卖钱。出去捡一天垃圾也就是十几块钱,正好够一天的花销。看到别人刚扔的能吃的东西,我等他们走了捡回家,切下咬过的地方,热热再给孩子吃。”孙洪审说,平时出去捡垃圾都是骑着大梁自行车,骑了二十多年了,车蹬子掉了都没钱修。

宋光荣说,现在孙女上初中,孙子上小学。孙女在外面住校,一个星期给她七八块钱,手里钱多的时候给她10块钱。拿着家里炒好的咸菜和煎饼,她就靠着七八块钱在学校过一星期,有时候她姑姑也会给她点钱。她学习还可以,放假回来也帮着干点活。孙子现在上三年级了,才九岁的孩子,一放学回来就帮着浇地,喂喂鸭子,孩子们挺懂事的。

“在外面捡回来吃的不敢和



9岁的孙子常帮爷爷清理捡来的垃圾。

孩子说是捡的,怕孩子难受。平时吃饭就是煎饼就着咸菜吃。这些年过得最好的一次就是买了一斤肉,给孩子包了水饺,我们老两口吃的煎饼,就算过年了。”宋光荣说,村里给分了三分地,在地里种了点菠菜、白菜,平时根本就不敢出去买菜,吃得再好点就是出去买上两块钱的菜回来炒炒吃了。

邻居常过来帮忙  
村里给老人申请低保

孙洪审的邻居郑女士说,平时老人家里要是有事大伙都去帮忙,他们一家人都挺好的。“我平时就在家摊煎饼,隔三差五拿些摊好的煎饼给他们家送去,他女儿家人都在外面打工,过得也不富裕。我们乡

里乡亲的,能帮上一点就帮一点。”郑女士说。

村民孙英来告诉记者,前两年孙洪审在外面打工,干了快两年,老板卷着钱跑了,没挣到一分钱,白白干了这么长时间。“以前他还能出去打个零工,谁家里有事能用到他,就让他过去帮帮忙,但现在毕竟他年纪大了,大家伙也不敢用他了。”

禹村镇妇联李主任说,中杜村没多少钱,对孙洪审一家没有特别的照顾,他儿子刚去世的时候,村里给申请了低保,现在还有农村养老金。“现在镇上和村里也尽可能地帮助他们一家,毕竟镇上和村里也不富裕,希望社会上的爱心力量能够帮助他们,让他们一家老小能过下去。”

孙子剥好香蕉递给奶奶吃。



中高考备考攻坚,押考点、撞考题就是任性

## 《试题与研究》中高考备考中的绝杀神器

再牛的学霸也不过是学出来的,再低的分数也一样可以提高,距离中高考还有几十天,期望最后几十天来创造奇迹,这是很难的,但也不是没有希望的。

试题可以毫不夸张地说是我们准备中、高考考试的最宝贵资料,通过对试题的学习来提高应试技巧,最终提高我们的考试分数,实际上是我们钻研学习的真正目的所在。

很多考生虽然认识到了试题的重要性,但碍于平日积累太少,现在想研究试题都没有资料可用,不能从浩如烟海的试题中找到重点;还有很多考生,平日里就是有心人,在学习考试的过程中积累了部分经典试题,但总感觉自己积累的资料太少,内容很不全面,总希望能有更多的经典试题供自

己研究琢磨,丰富知识,提高信心。

创刊于1988年的《试题与研究》,是全国首家以试题为研究对象的中、高考辅导类品牌期刊,也是我国仅有的研究试题和发布试题的中、高考辅导类品牌期刊。通过每年考后对比分析,《试题与研究》覆盖了中、高考绝大部分考点,各科目相同或相似率在85%以上。每年都有大量原创题与全国各地中、高考试题全面“撞题”,是真正的加分工具,备考“导师”。

为真诚回馈本报读者,在学习的关键时刻助力学子更进一步,本报特联合山东邮政集团面向泰安市发售2015年《试题与研究》第一季、第二季期刊。

试题与研究中考版 半年价:140元(含语文、数学、英语、化学、物理、思

想品德、历史,每季度共7册,每册10元)

试题与研究高考文科综合 半年价:120元(含语文、数学、英语、文科综合,每季度共6册,每册10元)

试题与研究高考理科综合 半年价:120元(含语文、数学、英语、理科综合,每季度共6册,每册10元)

市民可通过以下两种途径订购:

1.微信订购:关注齐鲁晚报《今日泰山》微信公众号(微信号:qlwbirts)→在页面下方导航区点击“壹家店”进入订购页面,按提示要求操作付款,等待工作人员联系您即可。

2.电话抢购:拨打0538—6982110,向工作人员咨询订购。

为方便市民订购,市区订购可享受两小时内保证免费送货上门服务。



试题与研究中考版 半年价:140元



试题与研究高考理/文科综合 半年价:120元